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Emlékezés Széchényiről.

Mostanában ünnepelte az ország 
Széchényi István gróf halálának öt 
venedik évfordulóját.

Amikor elménk megtellik a legna­
gyobb magyar emlékezetével, arra kell 
gondolnnk, hogy milyen siralmas e 
nemzet sorsa most, mert hozzá ha­
sonló férfiunk nincs. Ha lenne csak 
olyan, aki a nyomdokába tudna lépni, 
észben, önzetlenségben és korszellem 
megértésében, boldogulna Magyaror­
szág. De nincs. Ez Széchényi István 
volt. Más nem volt, nincs és mi lesz 
szegény Magyarországgal ha nem is 
lesz ?

Ez a pótolhatatlan ember is kétség- j 
beesett a maga és hazája sorsa felett, i 
borult elmével öngyilkos lett. Ötven 
éve ennek. Magyar lángész volt ő is, 
bár mágnási ágyból született s dia­
dalmas életutjára világot tüntettek ősi 
név, vagyon és dicsőség. 0 is meg- 
hasonlott lelkében, ő is meddőnek 
látta a küzdelmet nemzetéért. A leg­
nagyobb volt köztünk, mégis elérte 
őt is a névtelenül nyomorgó magyar 
zsenik katasztrófája, a beismerés, hogy 
hiába élt. Huszonöt évvel a halála 
előtt, amikor erejének, kegyének tel­
jében volt, már meg-megrohanták lel­
két a kétségbeesés hangulatai s bele­
írta a naplójába, hogy hasztalan min­
den, a magyar nemzet elmaradottsá­
ga, csökönyössége és pártoskodása 
lehetetlenné teszi, hogy segítsenek

rajta. Száz es száz ilyen kifakadás 
olvasható a naplóban. Százszor és 
százszor tért vissza a rugékonysága 
és kedve tegy^zte csüggedését és dol­
gozott tovább a nemzetért, amely 
mindenha önmagának ellensége volt.

De ha még ma is élne gróf Széc­
hényi István, vigasztalast ma sem 
hozna borongó lelkének. Egyetlen 
műve van Széchényinek, amely ma 
is becsülettel tölti be eredeti hivatá­
sát : a Lánchíd. Ez is roskadozik. De 
mivé fajultak többi alkotásai ? A Nem­
zeti Kaszinó, melyet a magyar tár­
sasélet fejlesztésére, a születés és rang 
emberének kultiválódására, a vezető 
osztály nivósodására alapított, ma az 
osztálygőg fellegvára, amelyben a 
reakciók, a kasztszellem és népgyü- 
lölet húzódnak meg; lóversenyből nem 
a lótenyésztés faktora, hanem a játék 
métely legelsőbbrangu terjesztője lett. 
De meg kell hagyni, hogy ez demok­
rata irányban fejlődött. A legszegé­
nyebb népet legalaposabban fosztja 
ki. A Magyar Tudóményos Akadémia 
az önzésnek, sógorkomaságnak és 
tudománytalanságnak Eldarádója lett. 
Az ut, melyet a Vaskapu szirtjei kö­
zött épített, még megvan, de a Vas­
kapu maga ma is szabályozatlan. 
Szabályozták a Tiszát is, de rosszul 
s eliszapasodó medre végzetes vesze­
delmekkel fenyegeti az alföldet.

Hogy szaporodtunk azóta, halad­
tunk, gyarapodtunk, az nem a köz­
életben szereplő férfiak müve, de az 
évek számával együtt járó fejlődés,

mely Perzsiát is a kuliura és nem­
zetgazdaság valamely fokára emelte. 
Ezt a fejlődést török — tatár sem 
akadályozhatta volna meg.

A legnagyobb magyar hirdette, hogy 
Magyarország nem volt, hanem lesz. 
De hitte-e vajon ? Aki tanulmány tár 
gyává teszi életét, mely ádáz harc­
ban mult el a inaradiság és kulturát- 
lanság ellen és sikerre mégsem ve­
zetett, de öngyilkosságra, — aki ol­
vassa naplóját, telve kétségbeesett pa­
naszokkal nemzeti hibái felett, telve a 
remenytelenség, az apáthia és csüg- 
gedés felkiáltásaival, az gondolkodó­
ba eshetik a fölött, vájjon belső meg­
győződése volt-c az, hogy Magyar- 
ország lesz, vagy csak hatni akart-e 
vele keményfejü népére ?

Ne töprengjünk, eldönteni úgysem 
tudjuk mi állt az ötvenes esztendő 
előtt elröppent lelkében.

Itt a nagy tény, Magyarország 
meg van. Régi bűnei és hibái mellett 
légi enereiái is éltek ebben a nem­
zetben, amely vallja, hiszi, akarja, 
hogy Magyarország lesz ! Egy uj 
Széchényi István kell neki, akiben 
bízni tudjon. Egy vezér, akit nem 
téveszt meg az uralkodói kegy, sem 
a népszerűség, akiben megvan az 
elhatározás, hogy szakit a múlttal és 
uj utakra vezeti a népet a jogtalan­
ság, a tudatlanság és a szegénység 
országából. Egy uj Széchényi István. 
Hol van ? Nincs, nem latjuk.

Ma, amikor emlékszünk, nem az 
fáj legjobban, hogy a régi már nincs

TÁRCA.

Búcsúzé s.
Az őszi alkonyat méla csendjében egy 

régi könyv akad a kezembe. Elsárgult lapjai 
közt van néhány platán levél, nekem féltve 
őrzött kincseim. Egy kis utcában, egy ki­
csiny házban arasznyi udvaron állt két vén 
fa. Abban a kis utcában laktam én soká. 
Egy napon el kellett költöznöm a kis utcá­
ból, mert úgy jött a város urainak a gon­
dolata, hogy nagy széles utat csinálnak a 
helyére. És eltűnt a kis utca, a földszintes 
házakkal, lebontották mind, a platánokat 
kivágták, eltüzelték.

Akkoriban magam sem tudtam, mért fáj 
nekem úgy a bucsuzás a kis utcától Nagyon 
szomorú volt a költözködés napja. Úgy 
elszorult a szivem. Künn az udvaron sokáig 
álltam a vén platánok alatt, búcsúzóul le­
téptem a busán bólogató ágakról néhány 
levelet. Mikor pedig utoljára léptem ki a 
kapun, előttem húzódott el a kis utca, de 
már nem a régi többé. Mindenki hurcolko- 
dott. A sokéves csöndet fölverte az idegen 
munkások kiabálása. Olyan bus látvány volt, 
mintha a sok ismerős jó ember, akinek el 
kell innen menni, mint hontalanná, otthonta­
lanná lenne. Végig mentem utoljára a kis 
utcán. A sarkon megállva visszanéztem, s

éreztem, hogy ott hagyok valamit a roska­
dozó kis házban, a halálra Ítélt platánok 
alatt, ott hagyok, ott hagytam valamit, ami 
az enyém volt, de nem lesz többé soha. Nem 
tudtam akkor mi az, most érzem, elmondja 
—- egynéhány elszáradt, megőrzött platánle­
vél. Mért, hogy mindig olyan sokat tudnak 
nekem beszélni ezek a levelek, olyan szó 
moru dolgokat. Miközben rájuk tapad a 
szemem, azt képzelem ők is éreznek. Mintha 
kérdeznék miért társalogsz most velünk, 
száraz csupasz levelekkel, miért mesélsz 
most minekünk, hiszen valaha a csillagok, 
a hold, suttogó lombok mondtak neked me­
sét, édeset, ábrándosat, mámorba ringatót ? 
Miért, hogy nem tudsz velünk beszélni, né­
mán, hidegen tekintenek le ránk a csillagok 
magányos éjszakákon. Nem keresel már 
nyíló virágot, talán nem is találsz De ró­
lunk hervadt levelekről jut eszedbe a virág- 
nyilás kora. Hol vannak nyíló virágaid ?

Hogy a levelek suttognak, mesélnek erre, 
arra vezetnek emlékeim temetőjébe. A lelkem 
leszáll a kis utcába, szerelnék visszamenni, 
hogy megkeressem, amit ott hagytam, de a 
kis utca eltűnt, nem lehet ott már semmit 
sem keresni. Pedig most úgy hiányzik, amit 
ott hagytam. És tovább mesélnek a levelek 
csendesen. Egyre jobban, egyre világosabban 
értem miről szólnak.

A Torda Péter történetét mesélik. A Torda 
Péter orvosnövendék volt. Ott lakott a kis 
utcában, a mig csak tanulnia kellett az

egyetemen, jó barátok voltunk, bizalmasak, 
; elválhatatlanok — legalább akkor úgy hit­

tük mind a ketten. És ime hogy elváltunk, 
hogy elszakadtunk. . . A Torda Péternek 
volt egy drága kincse, egy pici bájos szőke 
kis leány. El eljárt hozzá, nemritkán, min­
den héten hatszor, hetedszer nem jöhetett, 
mert vasárnap már korán reggel várta a 
Peter, meg olykor én is, aztán mentünk ki a 
szabadba. A Péter nagyon boldog volt, na­
gyon szerették, sokszor ült ő ott a platánok 
alatt csendesen velem együtt és szállt a 
vágyunk, gondolatunk, ábrándunk messzi 
előre. Íme az én gondolataim most vissza­
felé szállnak.

Torda Péter boldogságát egyik napon 
megzavarta valami. A falujából az öreg édes 
apja irt levelet, hogy tudja az egész dolgot 
és nem helyesli, — eppen nem. Attól fél, 
hogy a Péter majd bolondot csinál, pedig 
azt nem szabad. Kőrorvos volt a Péter apja. 
Öreg ember. Azt mondta neki, hogyha majd 
meglesz a diploma, akkor ő gondolkodik a 
a kinevezéséről, foglalja el az ő helyét az 
orvosi állásban tüstént, öreg napjaira pihenni 
akar. Ráér még a tia asszonnyal bíbelődni. 
Hiába volt minden. Péter nem tehetett más­
kép. De nem akarta a leány boldogságát 
megrövidíteni, hát csak az utolsó előtti na­
pon, hogy haza kellett utaznia, akkor szólt. 
A kicsi szőke leány csókos ajkán elhalt Ja 
kacaj Nagy okos szemeivel csak nézett, né- 

í zeit, aztán kicsordultak a könnyei.



mi

■ ‘ h, ? I' 41 t, * l ’.Íí.' ':’J '•'■ í, « •**:.; '• •.* *. t. •

Tapolczo, 1910. TAPOLCZA1 LAPOK
hanem az, hagy az uj még nem jött 
el. Ha nem hinnénk, h ,gy jönni fog, 
mert jönni kell, lemondanánk a ma­
gyar jövőről.

Polgári leányiskola.

Évek óta vajúdik ezen ügy a 11 i 
szerencsétlen városunkban és ha 
időről időre akadtak is lelkesebb fér­
fiak, kik tőlük telhetőleg a legjobb 
igyekezettel és becsületes őszinte­
séggel igyekeztek a polgári leányis­
kola ügyét előbbre vinni, szerencsét­
len körülmények folytán ismét meg­
rekedt a dolog és maradt minden a 
régi állapotban.

Köztudomású előttünk, hogy két 
évvel ezelőtt városunk elöljáróságá­
ból választott küldöttség tisztelgett 
gróf Apponyi Albert akkori közokta­
tásügyi miniszternél, kérve őt, ke­
gyeskednék nálunk egy polgári leány 
iskolát felállítani. A miniszter ur meg­
ígérte, hogy a következő évi költség- 
vetésbe lehetőleg beállítja a tapolcai 
polgári leányiskola felállításának költ­
ségéit.

De sajnos, az Ígéret nem teljesül1.
Mi tehát éppen megelégel ük a sok 

huzavonát és azt tartjuk a példabe­
széddel „Segíts magadon és az Iste 1 
is megsegít.“ - Elvégre nem tehet - 
jük függővé leánygyermekeink isko 
iaztatasat az egymásután jövő és 
menő kormányok jóakaratu igérelétő1, 
hanem állítunk társulati alapon egy 
magán polgári leányiskolát; ma 
gunk álljuk az összes költségeket és 
ha a magas kormány bennünket tá­
mogat, bizonyára szívesen vesszük.

Csendesen zokogott.
Másnap találkoztunk utoljára. A szobában 

már ott állt összecsomagolva Péter holmija. 
Künn a kapu előtt várt a kocsi. A búcsú■ 
zásuk egyszerű volt. Nem beszéltek sokat, 
de fájt a szivítk A leány körültekintett a 
kis szobában, hol annyi bodog percet élt át 
s amelyben nem fog belépni többé soha. 
Péter csak állt csöndesen, szomorúan, azu­
tán megcsókolták egymást. A leány vette 
napernyőjét, Péter a csomagját, úgy indultak 
kite ó a vasúthoz. Az ajtóban megálltak, 
visszanéztek. Soha nem láttam annyi fájdal­
mat egy tekintetben. Künn az utcán sütött 
a nap a julius forró aranyos napja. Hol 
van még az ősz ? S Íme a két fiatal terem­
tés szivében a novemberi hideg fagyos kö­
dének sötété költözött. Fájdalmasan csókolták 
meg egymást utoljára. Péter felugrott gyor­
san a kocsiba, a leány pedig sarkon fordult 
os szinte menekülve suhant keresztül a tö­
megen el, el. Én meg, amint a vonat lassú 
dübörgésssel elindult, vigasztalni kezdtem 
Pétert, de ő lemondó hangon szól :

Hadd abba. Jobb igy talán. Lásd en­
nek a pillanatnak a bánatáért nem fog kár­
pótolni engem soha semmi. Erezem, hogy 
mindennél több erőt vesztettem c pillanat­
ban. Elmegyek abba a faluba ne hidd, hogy 
az valami poétikus hely. Piszkos, ronda 
népe van. Képes ember vagyok. Ma kaptam 
meg a diplomat, már el kell temetkeznem. 
Mert, akit oda kineveznek, az ott marad, 
paraszt lesz. Úriembert még ünnepen is rit- j 
kán lát. Amit én most siratok, amit én most ' 
elvesztettem, nem ez a szép város, nem az 
a szép bájos leány, hanem valami más, ami- j 
"ek vége u mai nappal, amit otthagytam, a 
kis utcában a — fiatalságomat. A száraz j 
leveleket nézve ismétlem a rég elhangzott 
szavakat ... ott hagytam a kis utcában 
fiatalságomat. Nemeskéri Kiss József j

Nagyatádon, Somogy vár megy ében 
hasonló körülmények között az intel- 
ligentia úgyszólván egy nyári vacatió 
alatt nyélbe ütöttek a polgári leány­
iskolát és ott áldásosán működik ezen 
intézmény.

A magánpolgári lnányiskola felállí­
tásához jogunk van;] semmi törvénybe­
ütközőt nem fogunk kérni a minis- 
teriumtól, hanem csak azt, amit már 
előttünk annyi más városnak enge­
délyezett.

Künn a természet uj életre ébredt.
A tel sötét al nát a tavasz verőfé­

nyes nappal i váltó tn Dl, a dermesz­
tő hideg helyébe ellető meleg lépett.
Erdő mező kezd zöldebb, a fák ko­

pasz koronája mindegyre belombosul, 
lassacskán megérkeznek az erdő és 
liget édes hangú dalosai, nyüzsgés és 
élet mindenütt; a természet műhelyé­
ben megkezdődött a munka.
Ilyenkor fogékonyabb az ember ke­
délye a szép és üdvös iránt, nemes 
ösztöne tettre készteti, alkotásra buz­
dítja és jogosult minden lépese, me­
lyet a kultúra előbbrevitele érdeké­
ben tesz.

Horváth Jenő főjegyzővel tehát ke­
zünkbe vettük a dolgot, hogy rövid 
utón, az érdekelt szülőkkel társulva 
ez évi szeptember hóban megnyit­
hassuk a tapolczai magán polgári 
leányiskolát.

Folyó hó 18-án, holnap délután 5 
órakor a városháza nagytermében 
ezen ügyben értekezletet tartunk, erre 
meghívtuk nagyságos dr. Ruzsicska 
Kálmán kir. tanfelügyelő urat, kinek 
becses pártfogását kérjük.

Szívesen látjuk ezen értekezleten a 
tanügy igen tisztelt barátait. Az érde­
kelt szülőket pedig felhívjuk, hogy 
ezen értekezletre saját érdekükben 
okvetlen eljöjjenek.
Horváth Jenő Dr. Klein Gyula

főjegyző. orvos.

Tűzoltók közgyűlése.

A múlt vasárnap tartotta a Tapolczai 
önkénkes Tüzoltóegyesület évi rendes köz­
gyűlését Glazer Sándor elnök vezetése mel­
lett. A múlt gyűlés jegyzőkönyvének felol­
vasása után Szigethy Ödön főparancsnok 
számolt be az egyesület múlt évi tevékeny­
ségéről, megemlékezvén elsősorban az egye­
sületnek múlt évi jubiláris évéről és ez 
alkalommal tartott ünnepélyéről. Sajnálattal 
jelenti, hogy az egyesület iránti lelkesedést 
csupán az ünnepély tartamáig észlelte, mert 
mostoha gyermeke marad az továbbra is e 
községnek épen úgy mint legtöbb helyen, 
sőt a kormányhatalomnál is, mert az Orszá­
gos Szövetségnek a tűzrendészet újjászer­
vezésének tervezete már 10 év óta hever 
elintézetlenül a minisztériumban, s talán 
még több ököritói szerencsétlenségnek kell 
történnie, hogy e fontos ügy elintézést nyer­
jen.

Jelenti továbbá, hogy az egyesületnek a 
6000 lakossal bíró községünkben csuk 39 
működő és 52 pártoló tagja van. Tartott az 
egyesület 1 rendes közgyűlést, 4 választmá­
nyi és 6 parancsnoksági gyűlést; 12 szer­
gyakorlatot és a téli hónapokban 6 elméleti 
előadást. A múlt évben volt három tüzeset, 
leégett 18 épület, részben lakóház részben 
melléképület. A működő tagok naponként őr­
szolgálatot teljesítettek. 1 agja az egyesület 
az országos és megyei szövetségnek és az 
országos segélyző szövetségnek. Az egyéni 
felszerelésen kivül a múlt évben kifizette a 
tolóiéira második részletét — 300 koronát —
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beszerzett 60 méter tömlőt, két uj rendszerű 
sugárcsövet és 3 drb. tömlőszoritót.

Kegyelettel emlékezik meg n jelentés 
elhalt Mester János, Csényi József és Vince 
Gábor működő tagokról, kik hosszabb ideig 
lelkes tagjai voltak az egyesületnek. A 
hosszú és lelkes szolgálat elismeréséül 21 
tag szolgálati éremmel lett kitüntetve.

Főparancsnok jelentését azzal végzi, hogy 
ez alkalommal már bejelenti 14 évi szolgá­
lata után az egyesület parancsnokságáról 
lemondását azzal, hogy a tisztséget a folyó 
év végéig viseli és októberban Írásban is 
beadja a hatósághoz lemondását, hogy idő 
legyen az egyesület újbóli szervezésére. 
Elnök, főparancsnok jelentéséért köszönetét 
mond, és lemondására vonatkozólag az in­
dítványok során fog előterjesztést tenni.

Ezután Marton Rezső egyesületi pénztáros 
adja elő jelentését, mely szerint a múlt év- 

I ben I 702 korona 05 fillér bevétefiel szemben 
1114 korona 13 fillér volt, s igy a pénztár 

jelenlegi állapota 587 korona 92 fillér. Pénz­
tárosnak évi jelentéséért és fáradozásáért 
elnök a közgyűlés nevében köszönetét mond.

A jövő évi költségvetésbe tekintve, hogy 
a múlt években a nagyobb beszerzés kime­
rítette a pénztárt, csupán 60 méter nyomó­
tömlő, 2 szemüveg, 2 szivacs és ez év elején 
beszerzett 2 drb. sugárcső és tömlőkötő 
beszerzésére szorítkozik. A beszerzéssel fő- 
parancsnokot bízzák meg.

A folyó ügyek során Glazer Sándor elnök 
főparancsnok előre bejelentett lemondását 
tudomásul veszi azzal, hogy az egyesü­
let gyakorlati vezetéséért ez idő szerint is neki 
hosszú időn őt teljesített odaadó szakavatott 
működéséért végleges eltávozása előtt kö­
szönetét mond, egyúttal jelzi, hogy Tapol- 
cza építkezési viszonyai, az egyesület leg- 
odaadóbb törekvése mellett is, annak a 
haladottabb viszonyoknak megfelelőbb szer­
vezését kívánja, amit csak az egyesület 
nagyobb erkölcsi és anyagi támogatásával 
lehet elérni. Azért indítványozza, hogy írjon 
át az egyesület a községhez nagyobb anyagi 
támogatásért. Az indítványt a közgyűlés 
elfogadja. Elnök köszönetét mondva az egybe­
gyűlteknek a gyűlést bezárja.

Mint halljuk az egyesület parancsnoka 
távozásával annak összes tagjai kilépnek, 
ami önként maga után vonja az egyesület 
teljes újbóli szervezését. És ha tekintjük ami 
viszonyainkat, hogy derék tűzoltóink önként 
vállalt nehéz munkájában legtöbbször a 
tűzoltói taktikában avatatlan, tudatlan és az 
egyesületet 1 fillérrel sem támogató egyének 
zavarják, akkor méltányoltható az, hogy 
az önkéntes tüzoltóegyesület tagjai kilépnek. 
Miért éppen a legszegényebb emberek visel­
jék a legveszedelmesebb munkát önként ? 
X. Y. háza ég, az önkéntes tűzoltó hagyja 
ott kenyeret adó munkáját, dolgozzék, egész 
éjjel, ingyen, semmiért, amikor a másik sem 
testi erejével, sem anyagi áldozattal nem 
segíti nehéz is sokszor veszedelmes mutiká 
jában. így ez tovább alig lehet. Szervezni 
kell kötelező tűzoltóságot, járuljon ahhoz 
mindenki úgy, amint tud, vagy pénzel vagy 
testi erejével. Ezt követeli az igazságosság 
és méltányosság.

H I B E K.
Eljegyzés. Horváth Dezső zalakoppányi 

jegyző és m. kir. postamester eljegyezte Pap 
Karolin zalakoppányi népiskolai, tanítónőt, 
Pap József sümegi állami tanító és kántor 
leányát.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 
képviselőtestülete folyó hó 19-én — kedden — 
délután 4 órakor az alábbi tárgyakban 
gyűlést tart. 1. Szalkay Lajos színigazgató 
kérvénye engedélyért. 2 Az Önkéntes Tüzol­
tóegyesület lemondásának bejelentése. 3. A 
szegényház építésére vonatkozó ajánlatok 
s a szerződés megkötése. 4. Vágóhíd építése 
ügyében határozat. 5. A vasúti vendéglő 
toldalék építkezése, ti. Utcaburkolat és kö­
vezetvám szedése. 7. Kalmár Lajos erdőőr 
kérvényében határozat. 8. Major Miklós-féle 
házhely eladása A tárgyak oly fontosak,



hogy kötelessége minden képviselőnek azok 
iránt érdeklődni és a gyűlésen részt venni.

Képviselő jelölő gyűlés Darányi párt 
ezen felhívást küldte szét. „Az országgiilési 
képviselőválasztási mozgalmak immár or­
szágszerte megindultak, s csak rövid idő 
választ el bennünket attól, hogy legfontosabb 
polgári jogainkat gyakoroljuk. E tények foly­
tán mi is kötelességünknek tartjuk összehívni 
tapolezai választókerület polgárságát, hogy 
megnyilatkozzék volt érdemdús képviselője 
dr. Darányi Ignácz a magyar gazdaszövet­
ség elnöke stb. mellett, hogy őt képviselő­
jének újból jelölje és a jelöltség elfogadására 
felkérje. Dr. Darányi Ignácz hazafias műkö­
dését mindnyájan ismerjük, az egész ország 
méltányolja nagy érdemeit, s kerületünk 
annyiszor tapasztalta atyai gondoskodását, 
hogy csak önmagunkat tiszteljük meg azzal, 
ha őt képviselőnkké újból megválasztjuk. 
Jöjjünk azért össze minél számosabban l'o- 
hó 17-én délelőtt 11 és fél órakor Tapolc án 
a Szentháromságtéren vagy ugyancsak folyó 
hó 17-én délelőtt 11 és fél órakor Balaton- 
füreden a templomtéren, aszerint, amelyik 
hely a választópolgároknak alkalmasabb és 
jelöljük újból lelkesedéssel dr. Darányi 
Ignáczot képviselőnkké“.

A magánpolgári leányiskola létesítése 
ügyében holnap délután 5 órakor az érdek­
lődők részvétele mellett értekezlet lesz. A 
mozgalom vezetői az értekezletre meghívták 
dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos tanfe­
lügyelőt is.

Gyermek színház. Kedves, mulatságos 
estét szereztek a tapolezai izr. elemi iskola 
tanulói folyó hó 10 én a Kaszinó nagyter­
mében tartott előadással. A Kaszinó nagy­
termét zsúfolásig töltötte az érdeklődő 
vendégsereg. Meg is érdemelték. A „Tavasz 
tündéré ek“ szereplői, kedvesen, bájosan, 
bátran adták elő kis szerepüket. Nem kisebb 
tetszést aratott „A husiig“ egv felvonásos 
cimü előadása, továbbá a Májusi kép és 
Hungária élőkép csoportos bemutatása. Oly 
élénkén, természetesen mozogtak a kis 
csöppségek a pódiumon, mintha csak otthon 
a gyermekszobában játszottak volna. Az elő­
adás után a kicsinyek láncra perdültek, nem 
kevesebb élvezetet nyújtva ügyes és kecses 
mozdulataikkal a szemiélőnek. Az est sikere 
az izr. iskola tantestületének Stern Irma 
tanítónőnek és Kálmán Ármin tanítónak az 
érdeme, kik fáradtságot nem ismerve ipar­
kodtak a kis gyermekeket a nyilvánosság 
elé elkészíteni, épen oly erkölcsi eredmény- ' 
nyel mint anyagi sikerrel. így az előadás szel­
lemi [mű vei'ség terjedésére és jótékonyság gya­
korlására irányuló törekvést egyesítette az 
est sikerében.

A Kórházgyesület. f. hó 2-án tartott es 
télyen amelyen habár kevesen voltak jelen, de 
kedélyesség tekintetében kiváló volt az idei 
összejövetelek közül. Kitűnő hangulat mellett 
reggelig maradt együtt a társaság, amelyen 
Kerknpoly Istvánné és Bricht Jenőné vitték 
a háziasszonyok szerepet. Tegnap délután 
5 órakor volt az összejövetel.

Á Tapolezai Kath. Legényegylet folyó 
évi április 10 én megismételt műkedvelői 
előadásán feliiJizetni szívesek voltak : Özv. 
Tóth Györgyné 80 Iliiért, Nagy Antal 40 
fillért, Nemeth Józsefne, Sági Kálmán, Tömör 
Gábor 20—20 Iliiért, Volt Nándor 10 fillér. 
Fogadják mindnyájan az egylet köszönetét. 
Egyúttal kedves kötelességének ismeri az 
egylet zezetősége, hogy a nőszerepeket oly 
jelesen vivő hölgyeknek, névszerint Kálmán 
Mariska, Karácsonyi Margit, Nagy Mariska,
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Németh Mariska, Speer Jolán, Tumor Maris­
ka és Wachsmann Hedvig kisasszonyoknak 
szives vállalkozásáért, valamint nemes áldo­
zatkészségéé! t ez utón is iutejozest adjon 
őszinte hálájának.

Rétlecsapolás. A tapolcz n v izes rétek le­
csap olási munkálatait, amit a múlt év őszén 
már nagy részben elvégeztek, április 5-én 
ismét munkába vettek. Jelenleg az u. n. ki- 
rálykuti dűlő határában mélyítik és készítik 
a vizlecsapoló árkokat. E részen nagyon 
vizes a rét, a munkások ige : nehéz, de va­
lóban érdekes és szép munkát végeznek. A 
lecsapolással az u. n. t mái kert is igen so­
kat nyer ei tekében Ha az id> kedvező lesz, 
akkor május hónapban teljesen befejezik a 
munkálatokat.

Az állattenyésztés érdekében A földmi- 
velésűgyi miniszter a tapolezavidéki gazda­
kör részére, állajdijazás céljára 300 koronát 
engedélyezett. Az állatdijaza.-, helyét a gaz­
dakör a folyó évben Kővágóéira községben 
tervezi.

Tánekoszoi ueska Folyu ■„’> y én koszo­
rúcska kereteben fejezte b Mayersberg Jó­
zsef tánctanitó a négy hétig tartott tanfolya­
mot. A tánckoszorucska a Balaton szálloda 
nagytermében volt. Nemcsak az érdeklődő 
szülők, hanem nagy számban jelentek meg 
más vendégek is a koszorúcskán, hogy tanúi 
legyenek nemcsak a tanítványok ügyességé­
nek, hanem a lelkes es ügyes tánctanitó fá­
radozásának is, amiben nem is csalatkoz­
tunk, mert a bemutatott táncokat nemcsak a 
nagyobb tanítványok, hanem a 8—10 éves 
kis csöppségek is oly ügyesen járták, hogy 
bizony-bizony példát vehetnénk róluk. A fe­
gyelmezett kis csapat legnagyobb tetszést 
aratta a japán legyező-baiet előadásával. A 
kiváló tánctanitó lelkes fáradozását a szülők 
köszönetén és elismerésen kívül egy díszes 
ezüst tortatartó ajándékozásával is honorál­
ták, amelyet egyik kis tanítvány nyújtott at 
Mayersbergnek, ki hálás köszönettel vette a 
szép ajándékot és kérte, hogy jóindulatával 
a szülők a jövőben is megajándékozzák. A 
felnőttek a reggeli órákig élvezték újonnan 
szerzett tudásukat.

Tűz lapolezán. Folyó hó 13-án este 7 
órakor, eddig meg nem állapított okból, tíiz 
ütött ki a Preisz és Ligeti üvegáru kereske­
dők Deák F'erencz-utcai raktárában A tűz 
gyorsan tertedt el a raktárban felhalmazott 
nagymennyiségű képrámák leczei közölt, 
amitől csakhamar lángba borult az egész 
raktár belső tetőzete is, amely átterjedt az 
ettől el nem zárt lakás padlására is, aminek 
teteje szintén leégett. A gyorsan kivonult 
tűzoltóság munkája már csupán a szomszéd 
épületek megmentésére irányult, ami a szűk 
udvari helyiségben sikerült is, de a raktár­
ban összehalmazott és égő anyagok eloltása 
meg egesz ejjel munkát adott a tűzoltóknak. 
A,iaktar es lakóház biztosítva volt s Így a kár 
részben megtérül. Ügy itt, mint más tüzese 
teknel is, a lakoság egy részének csak aka- 
dékoskodó de semmit nem használó beavat­
kozását tapasztaltuk. Pedig jó volna, ha a 
szükséges nemes es celt szolgáló tűzoltó egye­
sületet ha erkölcsileg nem, de anyagilag tá­
mogatnak azok, akiknek kötelessége volna 
első sorban mint háztulajdonosok támogatni.

A gazdasági cselédeknek szolgálati he­
lyeikről való távozása. Arvay Lajos alis­
pán a következő rendeletett bocsátotta ki ez 
ügyben a járási főbírókhoz. A gazda közön­
ség részéről azon tény következteben, hogy 
a cselédek szolgálati ideje (tehát elbocsátá­
suk es hurcolkodásuk ideje) április hó 24 ike,
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j a folyó évben vásárnapra esik, a cselédek 
hurcolkodása egy nappal előbb, április hó 

I 23 án történjék. Minthogy úgy a gazda kö­
zönség, mint a cselédek érdekében is áll, 
hogy a hurcolkodás az egész vármegyében 
egy napon történjék és a cselédek április hó 
24-én, vasárnap mind uj helyükön legyenek : 
a gazdaközönség figyelmét erre felhívom 
azzal, hogy fenakadások elkerülése s egy­
öntetű eljárás érdekéből a tőlük távozó cse­
lédeket szolgálatukból már április hó 23-án 
eleresszék, uj cselédeiket pedig még az nap 
megszállitsák. Felhívom a címet, hogy ezen 
felhívásomat a hatóság, a területén lakó 
gazdákkal közölje.

Füzvesszőtelep a vasút mellett. A ba­
latoni vasút Révfülöp és Badacsonytomaj 
szakasza között a pályatest mellett elterülő 
anyagárkokat most ültetik be füzvesszövel, 
csak az a kár, hogy nem nemesebb füzvesz- 
szővel ültetik be, amit e vidéken gyümölcs- 
szállitó kosarak készítésűre lehetne felhasz­
nálni.

Pisztrángtenyésztés. A múlt évi sikereden 
pisztrángtenyesztési kísérletek az idén az u. 
n. alsómalom melletti vízlefolyásban megis­
mételték. Az idén azonban több eredmény­
nyel, mert a peték nagy része kikelt ugyan, 
csakhogy aligha vezet az is sikerre, mert 
nincs aki a petekeltő ládát szakszerűen tudná 
kezelni.

Építkezések. Az idén is nagyobb mérvű 
építkezés folyik Tapolczán különösen a vas­
útállomás felé eső városrészen épülnek na­
gyobb számban magánépületek. Az u. n. 
Dienes-vendéglő előtt elterülő tér befásitása 
és cserjével leendő benépesítése volna most 
már kívánatos, mert valóban csúnya képet 
nyújt a szép házakkal kerített piszkos kopár 
tér, ami csak a tingli-tanglinak szolgál he­
lyéül.

Megették a disznók. Helfer István he- 
gyesdi kanász folyó hó 11-én Szentbékái Ián 
megtartott országos vásárra ment, a disznók 
őrzését Horváth Károly 11 éves és Magyar 
Károly 13 eves fiúra bizta. A sertés csorda 
100 drb malacos sertésből állott. A fiuk a 
sértés nyájjal pajkosságból sertés háborút 
kezdettek játszani, oly módon, hogy Ma­
gyar Károly egy malacot megfogott és azt 
elkezdette rikatni; mire az anya disznók 
Magyar Károlyt megtámadták, és a szónak- 
szoros értelmében fel fel ták. Horváth Károly 
csak úgy tudott a haláltól menekülni, hogy 
elfutott.

Megismerte. Műkedvelő szini előadásra 
készülődtek egy vidéki városban. Szerény­
kedtek, buzgólkodtak a rendezők, szereplők 
egyaránt. Az előzetes kritikusok sem marad­
tuk veszteg, hisz jótékony célra ment a nagy 
fáradozás. Elérkezett a dicső nap estélye. 
Nagy volt az érdeklődés, mindenki sietett 
leróni csekélyke adóját a jótékonyság mü- 
veszetemelte oltárán. A szomorúan emléke­
zetes ököritói katasztrófa tanúságára az ol­
dalajtók is nyitva voltak. A nagy terem 
szépen megtelt, de a pénztárnál nem sokan 
jelentkeztek. Annál többen keresték helyeiket. 
Az első sorokban egy hölgy méltatlankodva 
panaszolja az egyik rendezőnek : „Ez meg 
sem járja, hogy akárki jog nélkül foglalja 
el a legjobb helyeket ! Ez a nő is fizetés 
nélkül tolakodott előre Érdeklődés. A saj­
nos tény megállapítása. Zavarodottság. 
A kínos ügy tapintatos elintézésé. Az ön­
kéntes ellenőr diadalmasan tekint körül kellő 
megjegyzésekkel méltatva az estet, miközben 
buzgón hangsúlyozza a jótékonyságot. Egyik 
szomszédja kíváncsian érdeklődik : „De ho-
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gyári tudta meg Nagysád, hogy az illetőnek 
nem volt jegye? “ „Nagyon egyszerűen — 
volt a gyors válasz — az is úgy tett mint 
én, nem nézte a szék számát, csak azt, 
hogy jó-e a hely“. . .

Immár köztudomású, hogy az any- 
nyira rettegett vakbélgyuladás ott szo­
kott fellépni, a hol már előzőleg hosz- 
szabb ideig tarló székrekedés állott 
fenn. A vakbélgyuladás ellen tehát 
úgy védhetjük meg magunkak legjob­
ban ha reggcknkint egv fél pohár 
természetes Ferencz józsef-keserüvizet 
iszunk, mely a székrekedést gyorsab­
ban és kíméletesebben gyógyítja, mint 
bármely más orvosság.

Fölakasztotta magát. Szőlősi Ferencz 78 
éves kővágóörsi lakos, f. hó 11-én az istál­
lóban, eddig ki nem derített okból, fölakasz­
totta magát mire észrevették már meghalt.

Az Est: a hirlapirás szenzációja. Április 
15-én Miklós Andor szerkesztésében Buda- 
dapesten uj napilap indult meg Az Est cím­
mel. Délután két órakor jelenik meg s az 
első teljes újság lesz, mely még aznap 
este a magyar varosokba viszi a főváros, 
az ország és a világ aznapi híreit. Az Est 
a mindennap délutáni legelső gyorsvonattal 
indul és minden más újságot megelőzve ér­
kezik a magyar városokba. Az Est független 
politikai napilap, szabad és meg nem alkuvó 
a politikai, a társaság, a színház, sport és 
közgazdaság legújabb híreivel; szókimon- 
désban és radikális függetlenségben vele 
senki sem konkurálhat. Mottója ez : Senki 
se lehet olyan nagy, vagy olyan gazdag, 
hogy Az Est ne mondja meg róla az igaz­
ságot, és senki sem lehet olyan kicsiny és 
szegény, hogy az Est meg ne hallja a sza­
vát“. Szerkesztősége a legelsőrangu. Munka­
társai : Ignotus, Bródy Sándor, Molnár Fe 
rencz, Pásztor Árpád, Kéry Pál, Adorján 
Andor, Gergely István, Kemény Simon, Szép 
Ernő és Salusinszky Imre helyettes szer­
kesztő; olyan gárda, melyet megyar lap alig 
mutathat fel. Sportrovatát az országos hirü 
atléta: Cillemot Ferencz vezeti, s minden 
rovat élén a legkitűnőbb emberek állanak. 
Technikai kiállításában Az Est páratlan. 
Előfizetési árai : egész évre 16 korona, fél­
évre 8 korona, negyedévre négy korona és 
egy hóra egy korona negyven fillér. Egyes 
szám ára 4 fillér (két krajcár) s minden nap 
legalább tizenkét négynasábos oldalon jele­
nik meg Az Est szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Budapest, VII. Miksa u. 8. (Athe­
naeum palota.)

Nyilvános köszönet.
Az izr. elemi népiskola tantestülete ezen­

nel nyilvános köszönetét fejezi ki mindazok­
nak, kik a folyó hó 10 én tartott gyermek- 
szini-előadása sikeréhez erkölcsileg vagy 
anyagilag hozzájárultak ; különösen pedig a 
Kaszinó választmányának, Heimler Miksáné 
úrasszonynak, Marton Gyula, Eibeschütz 
Adolf, Wolf Gyula és Kardos Mór uraknak. 
Felülíizetni szíveskedtek dr. Varjas Gabor 
3 K., dr. Schőwald Károly, Léderer
Sándorné, V\ cisz Józsefné (Lesenczetomaj) 
2— 2 koronát, N. N. 1 koronát, a jegyek 
árából befolyt 366 korona, vagyis az összes 
bevetel 376 korona, miből leszámítva a 128 
korona kikdást, 248 koronát a jelzett jóté­
kony célokra (ordítottunk.

Védekezés a késői fagyok ellen.
Az idei időjárás rendkívüli ugyan, de nem 

rendszertelen. A rendszerre, melylyel a hajó­
sok a hold változatai után következtetnek,[sok 
évtized, sőt évszázadok tapasztalata vezette 
azokat. Nyáron természetesen nem érdekli a 
hajóst annyira az időjárás, mint tél közeled­
tével s azért már szeptember-októberben 
kezdi a gondolkodó elem az időjárás meg­
figyelését es első szabályként azt állítja fel, 
hogy akár mikor, mint két év előtt is, már 
szeptember-októberben beköszöntött a deres 
fagyos időjárás : nem lesz rendes tél, hanem 
a következő hónapokban, egész márciusig, 
minden hónapban változik a keményebb idő,

az olvadással és április májusban el szoktak 
következni a késői fagyok, melyek rombo- 
lólag hatnak a terményekre. A második sza­
bály az, hogy a milyen holdciklusban be­
köszöntött a hideg időjárás ősszel, olyan 
ciklusokban ismétlődik az a következő hó­
napokban, Ez a szabály és pedig mindakettő, 
az idei télen is megállta helyét. Az első hi­
deg időjárás holdtölte után és korán követ­
kezett be és Így folytatódott a télen, bele a 
márciusba, a február kivételével, de csak ná­
lunk, mert a velünk egy égőv alatt fekvő 
északamerikai részeken ugyancsak kuruc te­
let zúdított a fogyatkozásnak induló hold az 
emberek nyakába februárban is, mikor ná­
lunk csak a derülést hozta meg, a mely 
azonban mindég magában hordja a dérnek 
és hidegnek lehetőségét, A „Meteor“ idő­
jóslása is évek óta bevág és a téli hidegre, 
illetőleg fagyra vonatkozólag, ritkán tér el a 
hajósok megfigyelósétől s az idei februári 
hideg kimaradását, mely már néni részben 
decemberben is mutatkozott: valamely is­
meretlen befolyásnak tulajdonítja. A „Meteor" 
jóslata a hajósokéval egyezik, mert hidegre 
hajló „csomópontot“ április 19-re és május 
22-re jövendői, vagyis fogyó holddal. Meg- 

1 lehet, hogy ennek a két időpontnak vesze­
delmes jellege, a mit ne adjon a jó Isten, csak 
deriilésben fog jelentkezni, de ez nem 

: valószínű. Tehát igen sok terményünket, igy 
a szőlőt is, az idén a fagy veszedelme fe- 

: nyegeti.
A magyar gazdának régi szokása az, 

hogy akkor, ha veszedelem fenyegeti, két 
kézre fogja a panaszt, de arra, hogy a ve­
szedelmet megelőzze nem gondol. Asztriában 
a nép már évtizedek óta hatásosan védeke­
zik a késői fagy ellen a füstöléssel és ha­
tósági felügyelet alatt álló védekező egye­
sületeket alkot, melynek kivált azóta, mióta 
a fagyjelző hőmérőket használják ezer és 
ezer holdnyi szőlő és egyéb véleményeket 
mentenek meg évenkink a pusztulástól és 
Korneuburgban már gyár létesült abból a 
célból, hogy a gazdákat olcsó és alkalmas 
füstölő anyaggal lássa el. A védekezés csak 
akkor sikeres, ha az úgy mint Ausztr ában 
minden gazdára kötelező és nem egyes pon­
tokon, hanem nagy összefüggő területeken 
történik.

Arra nézve, hogy ezeket a védekező egye­
sületeket, melyeknek megalapítását a múlt 
évben a „Borászati Lapok“-ban egyik köz- 
gazdasági írónk melegen ajánlotta szőlős­
gazdáinknak, most a veszedelem küszöbén 
alakítsuk meg, ez idő szerint és erre az 
esztendőre már későn van ; de mindenesetre 
helyesen cselekesznek szőlősgazdáink és he­
lyesen cselekszik minden veteményes kert­
nek tulajdonosa, ha előkészül arra, hogy 
úgy mint a nagymarosi szőlősgazdák, dur­
va és a legolcsúbbfajta zsákszövettel véde­
keznek a fagy ellen, mert e mellett még 
négy lók hideg esetén is megmenti termését.

A zsákszövettel való védekezés úgy tör­
ténik, hogy mintegy 50 centiméter magas és 
30—35 centiméteres átmérőjű alul-felül nyi­

tott zsákokat készítünk a legritkább és leg­
olcsóbb szövetből s azokba felül koréba Spár­
gát füzünk, a köre alatt pedig 20 centimé 
ternyire sodronykarikát erősítünk, úgy, hogy 
akkor, ha a korcon át a védőzsákot a kar- 
róra húzzuk és a spárgával hozzáerősitjük, 
az úgy áll a tőke felett, mint egy földig érő 
szoknya.

A papirossal való védekezés úgy történik, 
hogy elég kemény papirosból süvegeket ké­
szítünk s azoknak az oldalát egy-két öltés­
sel összevarrjuk, hégyét levágjuk s az igy 
Keletkező kis nyíláson át a karóra huzzuk 
és befödjük vele a tőkét. Vetemények és 
virágnemii számára megfelel az ujságpapiros 

I is, a nélkül, hogy süveget alkotnánk belőle. 
A még zsenge és alacsony növésű palántá­
kat ugyanis nem egy oldalnyi, hanem 
kétoldalnyi terjedelmű és kétszeresen egy­
másra fektetett ujságpapirossal födjük le oly 
formán, hogy a papiros széleit némi földdel 
terheljük le, középrészét pedig kissé megemel­
jük, hogy a növénynyel ne érintkezzék ; mert 
akár a szövet, akár a papiros feltétlenül 
megvédi a növényt fagy ellen, de annak azok 
a részei, melyeket a szövet vagy a papiros 
érint, elfagynak. Ujságpapirossal az egyik 
dunakeszi szőlőtulajdonos a tavalyi májusi 
fagy alkalmával egész szőlőterületét meg­
védelmezte.

A mit ajánlunk, az sem sok pénzbe, sem 
sok fáradságba nem kerül és gazdaközön­
ségünknek, ha azt magáévá teszi, mégis 
milliókra menő hasznot hajthat.

H YILT-ti Í.*T
Jegyzőkönyv.

Felvétetett Tapolczán 1910 év április hó 
14-én Kisfaludy Sándor utca 7 szám alatt 
Hirsch Imre és Klein Iván urak közt felme­
rült ügyből kifolyólag.

Alulírottak mint Hirsch Imre ur megbízott­
jai megjelentek Klein Iván urnái és felük 
nevében elégtételt kh tek az április hó 13-án 
este a „Központi kávéház“-ban szóváltás 
közben történt s felükre nézve sértő kifeje­
zésért. Miután azonban Klein Iván ur kije­
lentette, hogy elvből nem párbajozik és igy 
még az ezzel összefüggő eljárásba sem haj­
landó beleegyezni, tehát segédeket sem ne­
vez meg, alulírottak felük részéről az ügyet 
a lovagiasság szabályainak megfelelően el- 
intézettnek tekintik.

Kmf.
Oláh Géza s. k. Fodor Henrik s. k

mint Hirsch Imre ur megbízottjai.
K> Krovatban közlőitekért nem vállal felelőséget a 

szerkesztőség.

Kisebb korcsmában megfelelő

jégszekrény
sörk I in ó i*o lt<‘8'AÜ l<*ltlí<*l 

ellátva |t]LAI)Ö
Domokos Ignácz.

Gyümölcsfa-karbolineum 
„Lohsol"

(törvényesen ved ve)
legnagyobb mértékben vízben oldható, biztosan gyógyítja

gyümölcsfák, bokrok 51b.
valamennyi betegségeit, különösen

r? k*, üszők-, gummifolyás stl).
8/jí 111111 lan elÍNinerő levél !

Kapható :

KASZÁS S O M A
fUszer- és csemege kereskedésében

- tapolczAn. =====
Ugyanott Prospektus ingyen!



Tapolcza, 1910.

JÓ
0ÍC5Ó
egészséges

az igazi családi kávé. Gz Kathreiner 
Kneipp-malátakávéjánál bebizonyul, ha 
minden háziasszony oly ovatos, hogy 
a bevásárlásnál mindig a Kathreiner 
nevet hangsúlyozza és csak olyan eredeti 
csomagokat fogad el, amelyek ezt a 
nevet és Kneipp plébános arcképét mint 

védjegyet viselik.

Tapolcza nagyközség előjáróságától.

1910. 979 sz.

hirdetmény.

Tapolcza nagyközség elöljárósága 
közhírré teszi, hogy a májusi orszá­
gos állatvásár 4 én vagyis szerdán 
lóg megtartatni.

Tapolcza, 1910. április 15.

Horváth Jenő
főjegyző.

Mojzer Endre
k. bíró.

HA VALÓDI

PALMA KAUCSÜK 
SAROK

VAN CIPŐJÉN
•e I ■— — OE

VÉDJEGYRE
H ^ I TE6SEK

; KIPRÓBÁLNI!

Kapható kátránv-aszfa,t
r lemez, kátrány,

karbolium, grosso!, stukatur- 

nádfonat és égetett mész a 

legolcsóbb áron

Keszler Aladárnál,
ei—52 Tapolczán.

,Í<> liAzból való fin

TANOMNAK FELVÉTETIK
Polliik József és Fuchs

borkereskedő régnél TapoloAn.

Zalavármegye közigazgatási bizottságától.

1457. szám 
kib. 1910.

Hirdetmény

A kereskedelemügyi m kir. Minis­
ter Ur a balatonvidéki v.sut céljaira 
szükséges és a Balatonutb ii község­
ben a községházánál kitelt kisajátítási 
tervekben feltüntetett és

I. a balatonudvarii r. káth. iskola 
tulajdonát képező és a balatonudvarii 
31. sz. tjkvben. 135. hrsz. a. felvett, 
a Kereszfai dűlőben fekvő 3 hold és 
600 □ ölnyi szántóból 508 □ öl,

II. a balatonudvari-i r. kath. lelkész­
ség tulalajdonát képező és a balaton­
udvari-i 158. sztjkvben. 133. hrsz. a. 
felvett 700 □ ölet kitevő rétingat­
lanból 358 □ öl kiterjedésű ingatlan- 
részekre a kisajátítási eljárást 1910. 
évi március 23-án 13183111-1. sz a. 
kelt rendeletével az 1881-41. te. 32. 
elrendelte.

Zalavármegye közigazgatási bizott­
sága ennélfogva a hivatkozott t. c. 
33. és következő szakaszaiban előirt 
bizottsági eljárás foganatosítására Odor 
Géza közig, bizottsági tag elnöklete 
alatt Csemez Pál zánkai és Vastagh 
János tapolcza! lakos, törvh. bizottsági 
tagokat és Czobor Mátyás vármegyei 
aljegyzőt küldötte ki, s a tárgyalás 
határidejéül balatonudvari községben 
1910. évi május hó 3-ik napjának d. u, 
4 (négy) óráját tűzi ki, a tárgyalások 
színhelyéül pedig Balatonudvari köz­
ségházát jelölte meg.

Erről érdekeltek azzal értesittetnek, 
hogy a kisajátítani tervet és össze­
írásokat a tárgyalás napjáig balaton­
udvari községben a községházánál, 
ahol azok közszemlére kitétettek, meg­
tekinthetők ; továbbá, hogy a kikül­
dött bizottság a kisajátítási terv meg­
állapítása felett akkor is érdemileg fog 
határozni, ha az érdekeltek közül 
senkisem jelennék meg..

Véaü 1 felhívja a közigazgatási bi­
zottság az érdekelt tulajdonosok fi­
gyelmét az 1881. 41. t. c. 36. §-ának 
rendelkezésére, mely szerint a meg­
tartandó bizottsági eljárás alkalmá­
val jogában áll a tulajdonosnak a 
kisajátítási terv ellen s minden telek­
könyvi érdekeltnek a felajánlott ár 
ellen felszólalni, kifogásait jegyző­
könyvbe vétetni. Ennek elmulasztása 
azon jogkövetkezményekkel jár, hogy 
a nem nyilatkozóra nézve a kisajá­
títási terv és a felajánlott ár végleg 
megállapítottunk és általa elfogadott­
nak tekinthetik.

Kelt Zalaegei szegen, Zala varmegye 
közigazgatási bizottságának 1910. évi 
április hó 12-én tartott rei des havi 
ülésében.

Arv&y
alispán, mint a közigazgatási bizottság 

h. elnöke.

TAP o Le. Z AI LAP 0 K április 17.
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Globus
Fémtíszfitókivonat

jobban tisztit 
mint minden­
fele más.

1

sztitó szerek.

ÍQhasSTIGLICZ ÁRMINÉ'5^

:h rrgrjflie

r ■

P.

Stiglicz Armin újonnan 
átalakított modern órás és 
lékszer üzlete

Húsz éves üzleti jó hír­
nevem jó munkát és jó 
árut biztosit,

S riGLICZ
órás és ékszerész

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főtér.)

Állandó nagy raktár.- 
Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonqa 

és szalámiból.
Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 

háj es zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.

NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBASZ, PÁRIZSI ÉSSZAFALADE

Legolcsóbb napi árak.

Szölőoltvány,
szőlőről és borról nagy képes árjegyzékemet
ü' I IN G V IC IN ’Y-'Ú
cs bérmentve küldöm meg, aki elmét tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni 
nem akar, mert ebből megtanulhatja a 
szőlőtelepítést s emellett sok szőlőkép van 
benne. Szőlőoltványokból és más egyéb euró­
pai és amerikai sima és gyökeres vesszőkből, 
a világhírű Delaváréból állandóan több mil­
lió készlet eladó, olcsó ár mellett. Több 
ezer elismerő-levél, közte több hercegi és 
grófi uradalomtól.

Czim : Szűcs Sándor fia. szőlőléiévé,
I fi i lm i*<l híw/,o^.
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ÜGYNÖKÖK
legmagasabb jutalék mellett magyarországi 
elsőrendű ablaklakroletta és zsalusiagyár ré­
szére felvétetnek. Olyanok, kik már ezen szak­

mában do'goztak, előnyben részesülnek 
Ajánlatok :

FRIEDMAN KAROLY
bútor- és redőnygyára, Pécs. I

HAz eladás.
Kosuth Lajos-utci 8. számú

SAR OK HÁZ
két utczára, két házhely, nagy bel­
telek forgalmi helyen részletekben is

EIADÓ.
Bővebbet

Huppan és Fogner,

= „CHRISTOPH“!
benzin szlvómotorok, lokomobilok és
NYER SOLR]-MOTOR OK

ma az első helyen állanak,
A „CHRISTOPH“ név garancia.
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye,

Kérjen árj egyzék et

13 é n e s
BUDAPEST, V., LIPOT-KÖRUT 15.

iro motorspeclállsta 
• •• cégtől "

1910-es
modellünk 
újításai:

Intenzív lángzó. 
Gyorsan forral és ke­

vés szeszt fogyaszt. 
Erős alkatrészei, ki­
vehetők és tisztithatók 

Művészi galvano- 
bronz kivitel — Hoz­

záadva biztonsági 
gyorsfűzőnk eddigi

,Rop$' 1910
a jelenkor legszebb, 
legtartósabb, legbiz­
tosabb és legtakaréko­
sabb asztali tűzhelye. 
Ha feldúl elalszik. A 
szesz ki nem folyhat
Ára Budapesten, 

4,—korona.
Régi használt példányo­
kat a gyár -j korona 50 
fillér ráfizetéssel 1910-es 

modellen: cserél át.
Kapható minden szakmába vágó üzletben.

,Rops‘ Fémárugyár Részvénytárs.
Budapest, V. Váczi-ut 74. 56. 

Helybeli elárusítók :
Erdélyi Pál, Pauk Vilmos. Steiner 

Zsigmond.
Képviselők vidéken kerestetnek.

A világN/.^rto ismert

KERÉKPÁROK
elegáns, könnyű, 

tartós és olcsó

PREMIER

Árjegyzék ingyen.
Kizárólagos elárusító :

Molnár Kálmán 
Tapolcza,

Pauk Vilmos
oasKereskedése

TAPOLCZA. _______
Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, Nechwlle 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, jógnyomásu, Mayfarth és Edler vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke-

Szénkénegezők (Egyszerűség). Borszlvattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyós csapágyai.
továbbá a legna- » _ " i ” , . , „
gyobb választék SZOIOprEISBK DÓI,
Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,

1 -in",nn,m“ laiiasáii is szölótói lípöi
Nehéz első rendű AUSZTRIA

permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

PREISZ MANÓ
cím-, szobafestő és mázoló,
Tapolcza, Uj-utca.

Elválta minden e szakmába vágó 
munkát m.: üveg-, cim-, templom, 
szoba- és díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

Craig-Millár telivér angol mén és 
Vihar félvér kanczától származó és a 
kisbéri m. kir. állami ménesben nevelt

Craig-Millár 8 nevű ménló fedez
idegeneknek is tizenegy korona fedez- 
tetési díjért legfeljebb négyszer egy kancát

Szigligeten

B. Buteáni Géza urnái
Tény észigazol vány kiadatott 1910.

március hó 18-án.

Aki bútort

BUDAPESTEN AKAR VÁSÁROLNI,
saját érdekében cselekszik, 
ha vásárlás előtt megtekinti a

„BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET"
védnöksége alatt álló

BÚTORCSARNOK ÉS HITELSZÖVEI KEZET
butoresapnokait, melyek a következő helyeken vannak :
Vili., dózsef-kőrut 28. sz. (Bérkocsis-utcza sarkán)
IV., Fereneziek-tere 1. sz. (a királyi bérpalotában).

l'.zeu szövetkezel az „Országos Központi Hitelszövetkezet“ tagja s ennek a felügyelete alatt áll.

Vásárlási kényszep teljesen kizápva.
Stilszepü, modepn lakbependezések.

Jutányos árak! szavatosság az áru minőségéért.
fiz ópuesapnokba kizárólag elsőpanga 

budapesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak.

szollAr Gáspár
épület- és műlakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.

Készít minden e téren előforduló épületvasalast, modern 
takaréktüzhelyeket, lépcső-, sir-, erkélyráesokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását ós javítását, bor­
fejtő, szónkénegező és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb árak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket ós 
permetező géprészeket.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


